
Protokół  Nr XVIII/26 

z Sesji Rady Gminy Kurzętnik w dniu 30 marca 2026 r. 

 

 Sesja Rady Gminy Kurzętnik odbyła się 30 marca 2026 roku w formie 

stacjonarnej w Sali Gminnego Centrum Kultury w Kurzętniku. Obrady 

rozpoczęły się o godzinie 1300, a zakończyły o godzinie 1445. 

W posiedzeniu Rady Gminy uczestniczyło 15 radnych. (lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu). 

 

Radni nieobecni: 

brak 

 

Spoza Rady Gminy w obradach udział wzięli: 

 

Pan Adam Głowacki – Wójt Gminy Kurzętnik 
 

Pan Krzysztof Splitt – Zastępca Wójta Gminy Kurzętnik 

 
Pani Anna Lewicka – Radna Rady Powiatu Nowomiejskiego  

 

Sołtysi Gminy Kurzętnik 

 
Pan Damian Swat – Radca Prawny Urzędu Gminy w Kurzętniku 

 

Pan  Romana Lewicki – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Kurzętniku 
 

Pan Dariusz Falkowski – Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku 

 

Pani Grażyna Mierzyńska – Dyrektor Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kurzętniku 

 

Pani Beata Małek - Kierownik Referatu Inwestycji i Drogownictwa 
 

Pani Justyna Grześkowiak - Mówińska - Kierownik Referatu Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

 
Pani Elżbieta Sobiech - p.o. Kierownika Referatu Oświaty 



 
Pracownicy Urzędu Gminy w Kurzętniku 

 

Mieszkańcy Gminy Kurzętnik  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 w sprawie ochrony osób 

fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 

swobodnego przepływu takich danych oraz Uchylenie Dyrektywy 95/46/WE 

(ogólne Rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016 r. 

Pan Krystian Babalski oznajmił, że w sesji uczestniczy 15 radnych, jest 

więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Pan Krystian Babalski poprosił sekretarza ostatniej sesji Pana Krzysztofa 

Golmanowskiego o informację w sprawie protokołu z obrad sesji. Radny 

poinformował, że z protokołem z XVII Sesji, która odbyła się dnia 12 marca 2026 

r. zapoznał się, naniósł poprawki, które zostały uwzględnione oraz poprosił o jego  

przegłosowanie bez odczytywania.                            

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma uwagi do protokołu, 

wobec braku sprzeciwu Radnych przystąpiono do głosowania nad przyjęciem 

protokołu z poprzedniej sesji.  

Oddano głosów 14 „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”, wobec czego protokół 

został przyjęty. 

Następnie, na sekretarza trwającej sesji Przewodniczący zaproponował 

Radną Patrycję Golubską. Po wyrażeniu zgody przez Radną, Pani Patrycja 

Golubska została wybrany sekretarzem XVIII Sesji Rady Gminy w głosowaniu 

jawnym, przy 14 głosach „za”, przy 1 głosie wstrzymującym. 

 

Kolejno, Przewodniczący przedstawił porządek obrad posiedzenia sesyjnego: 

1. Otwarcie,  

a/ stwierdzenie quorum, 



2. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy,  

3. Wybór sekretarza obrad,  

4. Przedstawienie porządku obrad sesji,  

5. Wolne wnioski i informacje, 

6. Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie,  

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami, 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

gruntowych stanowiących własność Gminy Kurzętnik:  nr 139/1 położonej w 

obrębie geodezyjnym Wawrowice, nr 6/89 położonej w obrębie geodezyjnym 

Mikołajki, nr 6/90 położonej w obrębie geodezyjnym Mikołajki, na 

nieruchomość gruntową stanowiącą własność osób fizycznych nr 6/93 

położoną w obrębie geodezyjnym Mikołajki (XVIII/191/26), 

9. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmiany przebiegu istniejącej drogi 

gminnej nr 182024N (XVIII/192/26), 

10. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi 

gminnej (XVIII/193/26), 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/121/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/194/26), 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/122/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/195/26), 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/123/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/196/26), 



14. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/165/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 24 listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Mikołajki (XVIII/197/26), 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/198/26), 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/199/26), 

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/200/26), 

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Mikołajki (XVIII/201/26), 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet 

dla Radnych Rady Gminy Kurzętnik (XVIII/202/26), 

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kurzętnik 

(XVIII/203/26), 

21. Odpowiedzi na wnioski i zapytania, 

22. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych ma uwagi do przedstawionego 

porządku obrad.  

Przewodniczący dodał, że została przygotowana uchwała intencyjna odnośnie 

sprzeciwu wobec budowy biometanowni lecz wobec dzisiejszego spotkania                     

z mieszkańcami, temat odłożony został na kolejne posiedzenie. 



Wobec braku uwag ze strony Wysokiej Rady, porządek obrad poddany został 

pod głosowanie, Radni oddali 15 głosów „za” wobec czego porządek obrad został 

rozszerzony o przedmiotowy projekt uchwały. 

Porządek obrad z usuniętym punktem 15 został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad 5. 

Następnie, Pan Krystian Babalski przeszedł do punktu wolne wnioski                        

i informacje. 

Pani Danuta Fiszer podziękowała za usunięcie zbędnych lamp. Radna 

zapytała czy odbył się już przetarg na ulicę Poprzeczną pod Nawrę. 

Pan Jarosław Borkowski zapytał jak długo potrwają prace remontowe na 

Świetlicy wiejskiej w Tereszewie. Radny zapytał również o harmonogram 

równań dróg. Pan Borkowski dociekał także o informację w zakresie czyszczenia 

rowu melioracyjnego w Tereszewie. 

Pani Anna Ząbkiewicz podziękowała za uprzątnięcie śmieci na zakręcie                

w miejscowości Małe Bałówki oraz za uporządkowanie znaków drogowych. 

Pan Mariusz Zieliński zapytał o stopień procentowy dołożenia środków do 

funduszy sołeckich. Radny zwrócił się o uporządkowanie sprawy związanej                  

z ulicą w lasku w Marzęcicach, gdzie schadzki urządza sobie młodzież. Radny 

wspomniał, że bardzo źle wygląda okolica przy samej ulicy, tym samym poprosił 

o interwencję w sprawie. 

Pan Krystian Babalski dodał, że ze względu na okres kwartalny                                     

i przygotowywanie sprawozdań, Pani Skarbnik nie będzie obecna podczas 

posiedzenia sesyjnego. 

Pani Patrycja Golubska zapytała o termin dokończenia remontu Świetlicy 

w Tomaszewie oraz o sprawę związaną z garażem. 

Pan Jacek Rydel poprosił o zbadanie kwestii pomnika przyrody w postaci 

modrzewia. Radny zapytał czy dalej powinien on być pomnikiem. Radny poprosił 

o ustalenie z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska czy modrzew jest nadal 



żywy. Radny poprosił o sporządzenie przez Gminę ewidencji pomników 

przyrody. 

Pan Krystian Babalski poprosił o zlecenie ekspertyzy dendrologicznej 

także wobec innych drzew. Przewodniczący oznajmił, że znalazł lipę, która ma 

około 408 centymetrów obwodu. Pan Krystian oznajmił, że jeśli otrzyma 

pozytywną opinię, wystąpi o wpisanie drzewa jako pomnika przyrody. 

Pan Marian Kulwicki zgłosił, że we wsi Tereszewo pojawiła się zamiatarka 

lecz nie wykonała pełnego zakresu prac. Sołtys zapytał czy prace zostały już 

zakończone. Pan Kulwicki zaproponował sporządzenie protokołu w zakresie 

zapotrzebowania na naprawy na terenach placów zabaw. 

Pani Irena Knorps podziękowała za przeprowadzenie remontu świetlicy 

wiejskiej w Kącikach. 

Kolejno, Przewodniczący oddał głos przybyłym mieszkańcom i gościom. 

Pan Piotr G. dodał, że urodził się w tej Gminie, i ma prawo uzyskać 

informację dotyczącą konfabulacji publikowanych na Portalu Wieści Kurzętnik 

Ultras oraz kwestii szykanowania Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Kurzętniku wraz z Dyrektorem Placówki. Pan Piotr zapytał czy 

Portal prowadzi pracownik zatrudniony w Urzędzie Gminy. Mieszkaniec 

wspomniał, że wpisy na portalu dotyczyły często kwestii nie płacenia za 

nadwykonania lekarzom zatrudnionym w Ośrodku Zdrowia. Pan Piotr dodał, że 

ma wiedzę, że odbyły się rozmowy z Panią Doktor, które prowadzone z 

wyłączeniem Dyrektora Placówki. Pan G. poprosił o dogłębne przeanalizowane 

zarzutów kierowanych w stronę Pani Mierzyńskiej oraz zalecił poszukanie 

przyczyn takich właśnie zachowań. 

Pan Michał Ł. zwrócił uwagę na planowaną inwestycję powstania 

biometanowni w postaci instalacji do produkcji biopaliw z odnawialnego źródła 

energii pochodzenia rolniczego wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy około 

10 MV. Mieszkaniec wspomniał, że obie firmy były u niego z wizytą                                      

i przedstawiały mu pomysły na planowane inwestycje. Pan Michał wspomniał, że 



zawiązał się również komitet protestacyjny. Pan Ł. oznajmił, że zwrócił się                      

z prośbą o udostępnienie karty KIP z Urzędu Gminy. Mieszkaniec dodał, że 

posiada informację, że inna Firma już ową kartę otrzymała. Pan Michał 

wspomniał, że za chwilę będzie składany KIP na drugą inwestycję po drugiej 

stronie drogi. Pan Ł. stwierdził, że z Unii Europejskiej szykują się ogromne 

pieniądze na funkcjonowanie biometanowni, a firmie zależy na budowie, 

ponieważ z tego tytułu otrzyma ogromny zysk. Pan Michał dodał, że sprzeciwia 

się inicjatywie, mimo iż wspomniane firmy próbowały go przekupywać ciepłem 

i dofinansowaniami. Mieszkaniec wspomniał, że prosi o pochylenie się nad 

zagadnieniem. Pan Michał stwierdził, że każda biometanownia jest biogazownią. 

Pan Ł. stwierdził, że w odległości 4,5 kilometra od biometanowni w miejscowości 

Frednowy śmierdzi. Pan Michał dodał, że rozumie, że jest zapotrzebowanie na 

dużą energię lecz biometanownie powinny powstawać w strefie wyznaczonej. 

Mieszkaniec stwierdził, że dla niego to „być albo nie być” i użyje wszelkich 

środków, aby biogazownia nie powstała. Pan Ł. zaprosił na spotkanie                                    

z mieszkańcami w Gminnym Centrum Kultury w Kurzętniku o godzinie 18:00. 

Pan Michał wspomniał, że padł pomysł aby skonstruować uchwałę wyrażającą 

sprzeciw. Pan Ł. oznajmił, że nie ma nic przeciwko powstawania małych 

biogazowni rolniczych, lecz 10 MV to 10 razy tyle co we Frednowach                                   

i w Boleszynie. Pan Michał wspomniał, że rolnikami z powiatu nie jesteśmy                   

w stanie zasilić wsadu do takiej biometanowni w związku z czym, 

najprawdopodobniej będą sprowadzać materiał z terenu całej Polski. 

Pan T. podziękował za otrzymaną odpowiedź w zakresie naprawy drogi od 

Wójta. Mieszkaniec wspomniał, że na starość nie chce oddychać skażonym 

powietrzem. 

Pan Adam Raszyński dodał, że problem jest bardzo poważny, w związku               

z czym przygotował petycję, którą podpisali wszyscy radni, większość sołtysów 

i sporo mieszkańców. 

  



Ad 6. 

Kolejny punktem porządku obrad były zapytania i interpelacje wniesione 

na piśmie.  

Pan Krystian Babalski odczytał odpowiedzi udzielone Wójtowi Gminy 

Kurzętnik dotyczące powołania spółki wodnej na terenie Gminy Kurzętnik oraz 

w sprawie wypracowania wspólnego stanowiska w zakresie planowanych 

inwestycji realizowanych we współpracy z Powiatem Nowomiejskim. 

Przewodniczący odczytał także odpowiedź udzieloną Panu Adamowi 

Raszyńskiemu dotyczącą zaproszenia Pana Krzysztofa Puwalskiego oraz Pani 

Joanny Robaczewskiej na posiedzenie sesyjne. 

Pan Babalski odczytał także: 

1. wniosek o udzielenie głosu przez Pana Michała Ł. w zakresie budowy 

biogazowni, 

2. petycję Rady Rodziców przy Gminnym Zespole Opiekuńczo – 

Wychowawczym w Kurzętniku w zakresie sprzeciwu wobec budowy 

zakładu stolarskiego w bliskim sąsiedztwie Gminnego Zespołu 

Opiekuńczo - Wychowawczego w Kurzętniku, 

3. pismo z Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku w postaci 

monitoringów za 2025 r, 

4. wniosek Pana Jacka Rydla do sporządzenia planu ogólnego o ograniczenie 

lokalizacji biogazowni oraz instalacji do wytwarzania biometanu, 

5. wnioski o opinię prawną w zakresie uchwał, przewidzianych w porządku 

obrad od Przewodniczącego Rady Gminy. 

Pan Babalski odczytał również wniosek dotyczący uzyskanej 

niezadowalającej odpowiedzi w zakresie wydatków na promocję Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że wszelkie dokumenty dla osób 

zainteresowanych znajdują się do wglądu w Biurze Obsługi Rady Gminy. 

 

 



Ad 7.  

W dalszej kolejności, Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu 

Adamowi Głowackiemu celem omówienia sprawozdania Wójta w okresie 

międzysesyjnym.  

Wójt poinformował Wysoką Radę o dokonanych przedsięwzięciach 

realizowanych między 12 marca 2026 r., a 30 marca 2026 r., którymi były między 

innymi: 

a) wykonanie plac porządkowych w okolicach ruin Zamku Biskupów 

Chełmińskich w Kurzętniku, 

b) opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi Śluzka - Otręba - 

Tomaszewo do Borku Królewskiego, 

c) sporządzenie dokumentacji projektowej drogi gminnej Nielbark – Brzozie 

Lubawskie – w toku, 

d) remont Sali gimnastycznej przy Zespole Szkół im. Władysława Jagiełły                

w Kurzętnik – w toku, 

e) postępowanie w zakresie drogi pod Nawrę - zostanie ogłoszone w tym 

tygodniu, 

f) modernizacja świetlicy wiejskiej w Tereszewie – w toku, 

g) budowa ulicy Polnej w Kurzętniku -  w toku, 

h) budowa wodociągu w Kurzętniku, 

i) bieżące utrzymanie dróg. 

 

Pan Adam Głowacki oznajmił, że promesę w zakresie rozbudowy Urzędu 

Gminy w Kurzętniku udało się przedłużyć, a z wykonawcą trwają rozmowy czy 

kary umowne za niewywiązanie się z dochowania terminów będą wdrażane. 

Wójt wspomniał, że inwestycją zakończoną jest modernizacja świetlicy 

wiejskiej w Kącikach oraz budowa magazynu obrony cywilnej w Kurzętniku. 

Włodarz dodał, że Wojewoda nie pozwala bezpośrednio przekazywać sprzętu 

obrony cywilnej bezpośrednio jednostkom Ochotniczych Straży Pożarnych                          



z terenu Gminy. Pan Głowacki wspomniał, że wykonana została makieta zamku 

w Kurzętniku za 60 000,00 złotych. Wójt poinformował także Wysoką Radę                    

o złożonych wnioskach i otrzymanych dofinansowaniach. Pan Głowacki 

przybliżył również uczestnikom posiedzenia wszelkie spotkania i jubileusze, 

które odbyły się na terenie Gminy, w tym: obchody Dnia Kobiet                                             

w poszczególnych sołectwach czy przyjazd Teatru Capitol. 

Pan Adam Głowacki stwierdził, że wczuwa się w głos społeczny i szuka 

rozwiązania w sprawie związanej z planowanym powstaniem biometanowni. 

Włodarz oznajmił, że są ustalenia z komisji wspólnych, które ułatwią rozwiązanie 

problemu, co przekaże wraz z radnymi podczas spotkania z mieszkańcami                        

o godzinie 18:00, które odbędzie się w dniu dzisiejszym w Gminnym Centrum 

Kultury w Kurzętniku. 

Pan Krystian Babalski dodał, że firma odpowiedzialna za rozbudowę                       

i przebudowę Urzędu Gminy nie wyrabia się z terminem i dodatkowo nie 

wykonuje prawidłowo założonych przedsięwzięć. Przewodniczący poprosił                                         

o dopilnowanie skrupulatnego zgłaszania poprawek. 

 

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

gruntowych stanowiących własność Gminy Kurzętnik: nr 139/1 położonej                  

w obrębie geodezyjnym Wawrowice, nr 6/89 położonej w obrębie geodezyjnym 

Mikołajki, nr 6/90 położonej w obrębie geodezyjnym Mikołajki, na nieruchomość 

gruntową stanowiącą własność osób fizycznych nr 6/93 położoną w obrębie 

geodezyjnym Mikołajki (XVIII/191/26). 

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że projekt uchwały został 

wyczerpująco omówiony na posiedzeniu wspólnym komisji przez Panią Joannę 

Łukaszewską. Wobec braku pytań, projekt uchwały został odczytany przez 

Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie poddany pod głosowanie. 



W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy               

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/191/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmiany przebiegu istniejącej drogi 

gminnej nr 182024N (XVIII/192/26). 

Pan Krystian Babalski wspomniał, że temat projektu przybliżyła Radnym 

Pani Beata Małek na posiedzeniu komisji wspólnych, poprzedzającym sesję. 

Wobec braku pytań ze strony Wysokiej Rady, Pan Babalski odczytał projekt 

uchwały, następnie poddając go pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy                

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/192/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej 

(XVIII/193/26). 

Pan Krystian Babalski wspomniał, że projekt uchwały omówiła na 

posiedzeniu komisji wspólnych w dniu dzisiejszym także Kierownik Referatu 

Inwestycji i Drogownictwa. W związku z brakiem pytań ze strony Wysokiej Rady 

projekt odczytano, a następnie poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/193/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 11.   

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/121/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/194/26). 



Pan Babalski dodał, że projekt uchwały omówiła na posiedzeniu komisji 

wspólnych Pani Edyta Jarzębowska. Przewodniczący zapytał, czy w związku                  

z powyższym, Wysoka Rada ma jakieś pytania związane z przedmiotem aktu. 

Wobec braku dalszych dociekań, projekt poddany został pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/194/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/122/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/195/26). 

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że projekt uchwały dotyczący 

treści aktu został przedstawiony na posiedzeniu komisji wspólnych także przez 

Panią Edytę. Pan Babalski zapytał Radnych czy w związku z powyższym mają 

jeszcze jakieś pytania. Brak zgłoszonych pytań spowodował odczytanie aktu 

prawa miejscowego, a następnie poddanie go pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/195/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 13.  

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/123/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Wawrowice (XVIII/196/26). 

Pan Krystian poinformował Wysoką Radę, że projekt uchwały został 

wyczerpująco omówiony na posiedzeniu wspólnym komisji także przez Panią 

Jarzębowską. Radni nie mieli żadnych pytań, w związku z czym, projekt uchwały 

po uprzednim odczytaniu poddano pod głosowanie. 



W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta                        

15 głosami „za” (Uchwała Nr XVIII/196/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/165/25 Rady 

Gminy Kurzętnik z dnia 24 listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie 

geodezyjnym Mikołajki (XVIII/197/26). 

 Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że treść aktu została 

przedstawiona Wysokiej Radzie przez Panią Edytę Jarzębowską na posiedzeniu 

komisji poprzedzającym sesję. Wobec braku pytań projekt odczytano i poddano 

pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/197/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 15. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/198/26). 

 Pan Krystian dodał, że zagadnienie przedmiotowego projektu uchwały 

zostało wyjaśniona Państwu Radnym przez Panią Edytę. Wobec braku pytań 

projekt poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/198/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 16. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/199/26). 



Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że temat aktu prawnego 

przybliżyła Państwu również Pani Edyta Jarzębowska na posiedzeniu komisji 

wspólnych, poprzedzającym sesję. Wobec braku pytań projekt odczytano                            

i poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/199/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 17. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Wawrowice (XVIII/200/26). 

Pan Babalski poinformował Wysoką Radę, że projekt uchwały omówiła na 

posiedzeniu komisji wspólnych w dniu dzisiejszym także Pani Jarzębowska. 

Radni nie mieli żadnych pytań związanych z treścią aktu prawa miejscowego, 

wobec czego projekt poddany został pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/200/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 18. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kurzętnik w obrębie geodezyjnym 

Mikołajki (XVIII/201/26). 

Pan Krystian Babalski wyjaśnił Wysokiej Radzie, że zagadnienia związane 

z przedmiotem uchwały zostały wyczerpująco omówione na posiedzeniu 

wspólnym komisji również przez Inspektor ds. Planowania Przestrzennego. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/201/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

 



Ad 19. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet 

dla Radnych Rady Gminy Kurzętnik (XVIII/202/26). 

Pan Babalski wspomniał, że projekt stanowiący o zmianie w zakresie 

zagadnienia diet dla Radnych został przybliżony Wysokiej Radzie podczas 

posiedzenia wspólnego komisji. Wysoka Rada nie zgłosiła zastrzeżeń wobec 

treści uchwały, w związku z czym projekt poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVIII/202/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 20. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Kurzętnik (XVIII/203/26). 

Przewodniczący Rady Gminy wspomniał, że uchwała została wnikliwie 

przedstawiona podczas wspólnego posiedzenia komisji, następnie odczytał 

projekt uchwały wraz z wynikającymi z niego stawkami poszczególnych frakcji 

wynagrodzenia. Radni nie zgłosili uwag w zakresie projektu, wobec czego 

poddano go pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała nie została podjęta przy             

7 głosach „przeciw”, 7 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”                      

(Uchwała Nr XVIII/203/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 21. 

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do omówienia puntu porządku 

obrad, jakim były odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Pan Tomasz odniósł się do zagadnienia planów powstania stolarni wraz                            

z lakiernią w okolicy Osiedla Dębno w miejscowości Kurzętnik. Mieszkaniec 

dodał, że na bieżąco wydawane są warunki zabudowy dotyczące zabudowy 

jednorodzinnej więc nie rozumie logiki planów powstawania zakładów 



przemysłowych w takim miejscu oraz wydawanych pozwoleń. Mieszkaniec 

dodał, że Gmina nie czerpie w pełnym zakresie z zasobów potencjału w postaci 

rzeki Drwęcy, a nic nie dzieje się w kwestii powstawania pól namiotowych                   

czy stanic kajakowych celem uatrakcyjnienia regionu. Pan Tomasz dodał, że nijak 

ma się pobudowany Żłobek i Bloki na Osiedlu Dębno w zestawieniu                                       

z Agri Plus Sp. z o.o., planowaną stolarnią z lakiernią czy strefą przemysłową. 

Mieszkaniec z oburzeniem zażądał zablokowania inwestycji w związku                             

z planowanym powstaniem lakierni i stolarni. Pan Tomasz wspomniał, że                          

w związku z powstaniem Firmy Agri Plus także obiecywano brak uciążliwości 

zapachowych, a w chwili obecnej wychodząc na schody Gminnego Centrum 

Kultury w Kurzętniku Radni z pewnością poczują smród. Mieszkaniec stwierdził, 

że wydawanie tego typu zgód wpływa destrukcyjnie na rozwój Gminy. 

Pan Adam Głowacki dodał, że zdaje sobie sprawę z uciążliwości tego 

rodzaju inwestycji, lecz powstanie Agri Plus nie jest decyzją obecnej Rady Gminy 

i Wójta. Włodarz wspomniał, że głos społeczny będzie miał znaczący wpływ na 

podjęcie decyzji co do powstania przedmiotowej inwestycji. 

Pani Beata Małek odpowiadając na pytanie Radnej Fiszer odparła, że 

przetarg w tym tygodniu zostanie ogłoszony. Kierownik dodała, że pismo                         

w sprawie zamiatania zostało wysłane po sesji lecz do dnia dzisiejszego nie 

udzielono odpowiedzi. Kierownik wspomniała, że w związku z powyższym, Wójt 

będzie kontaktował się z władzami wyższymi. Pani Małek dodała, że                                    

w kontekście garażu w Tomaszewie wysłała do  sołtysa dokumentację 

fotograficzną celem ustalenia kierunku inwestycji. Kierownik w sprawie 

zgłoszenia Pana Zielińskiego oznajmiła, że wielokrotnie do miejscowości 

Marzęcice przyjeżdżała Policja, a Urząd musi zastanowić się jakie rozwiązania 

wdrożyć i uznać za słuszne i skuteczne. 

Pan Mariusz Kowalkowski odnośnie świetlicy dodał, że od środy zacznie 

się malowanie pomieszczeń, a na końcu tygodnia określony zostanie szczegółowy 

zakres prac, dodając, że pracownicy wyrobią się z wykonaniem prac do 



najbliższej zaplanowanej imprezy w świetlicy. Pracownik wspomniał, że do 

zgłoszonych napraw często dochodzą inne czynności, lecz rozumie, że świetlica 

w Tereszewie musi być godnie przygotowana do obchodów stulecia Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Tereszewie. 

Pani Grześkowiak – Mówińska dodała, że przyjrzy się sprawie pomników 

przyrody na terenie Gminy. Inspektor wspomniała, że kartę KIP firma otrzymała 

wcześniej, bo wcześniej złożyła wniosek, a Pan Ł. wspomniany KIP otrzyma                  

w dniu dzisiejszym. 

Pani Krystyna Babalska przypomniała o konieczności wykonanie 

ochronnych barierek przy ulicy Nad Drwęcą. 

Pani Beata Małek wytłumaczyła, że pracownicy są teraz zadysponowani do 

wykonywania prac w innych miejscach. 

Pan Waldemar Domżalski stwierdził, że to absurd, że Przewodniczący 

Rady Gminy przygotował projekt uchwały a osobiście głosuje przeciw. 

Pan Krystian Babalski oznajmił, że projekt uchwały przygotował na 

wniosek Radnego Domżalskiego, a zagłosował zgodnie z własnym sumieniem. 

Przewodniczący dodał, że ma nadzieję, że wspólne stanowisko zostanie 

wypracowane na najbliższym czasie. 

Włodarz stwierdził, że ma nieodparte wrażenie, że tylko on nie przyszedł 

pracować do Gminy dla pieniędzy. Pan Głowacki oznajmił w kontekście 

procedowanej niegdyś przez Radę skargi, że słowo przepraszam byłoby dla niego 

ważniejsze niż procedowana podwyżka. 

Pani Grażyna Mierzyńska dodała, że decyzja zapłaty za projekt na 

rozbudowę Placówki spadła na Dyrektora Gminnego Samodzielnego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Kurzętniku. Dyrektor stwierdziła, że nadlimity                                    

z Narodowego Funduszu Zdrowia będą spłacane tylko do 40 procent,                                   

a wykonanie jakiegokolwiek nadlimitu powyżej wiąże się ze startami dla Ośrodka 

Zdrowia w wysokości 60 procent – w kontekście specjalistów. Pani Mierzyńska 

dodała, że umowy są tak sporządzone, że pracownicy dostają odpowiedni procent 



dopiero po spłaceniu nadlimitów przez Narodowy Fundusz Zdrowia, co nie 

pozwala na pogrążenie finansowe Placówki. Dyrektor wspomniała, że nie ma 

wpływu na decyzje odgórne. Pani Mierzyńska zapytała jaki był cel spotkania                  

z Panią Doktor, w którym nie uczestniczyła, i niepotrzebnie było to publikowane 

na portalach społecznościowych. Dyrektor dodała, że Wieści Kurzętnik Ultras są 

prowadzone przez pracownika zatrudnionego w Urzędzie Gminy w Kurzętniku, 

a wypowiedzi, które są publikowane na Portalu, często wyrywane są z kontekstu 

całej wypowiedzi. Dyrektor dodała, że z pewnością z dzisiejszego posiedzenia 

również pojawi się zredagowany post, lecz nie ma możliwości odpowiedzenia na 

ataki, ponieważ jej konto zostało przez Portal zablokowane. Pani Mierzyńska 

dodała, że doświadczenie z zeszłego roku pozwala stwierdzić, że Narodowy 

Fundusz Zdrowia nie spłaci nadlimitów, a 40 procent nie jest satysfakcjonujące 

dla Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kurzętniku. Pani 

Grażyna dodała, że na Portalu Wieści Kurzętnik Ultras pojawiają się tylko 

negatywne komentarze i wpisy. Dyrektor nadmieniła, że z Placówki odejdzie 

wtedy, gdy sama uzna to za stosowne lub gdy Wójt ją odwoła. Dyrektor dodała, 

że liczy na współpracę, jednocześnie dziękując za dotychczasowy dialog. 

Pan Jarosław Borkowski poprosił Panią Małek o przekazanie mu pism, 

kierowanych do Powiatu, drogą elektroniczną. 

 

Ad 22. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy 

podziękował za udział i zamknął XVIII Sesję Rady Gminy. 

 

 

 

Sekretarz Sesji                                   Przewodniczący Rady Gminy Kurzętnik 

       Patrycja Golubska                                           Krystian Babalski 


